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Hirdetések dija: e
-czentiméterenként 6 fill. Kereske­

dik és gyárosok külön árkedvezmény­
ben részesülnek.

Nyílt tér Bora 40 fillér. AZ

Megjelenik

POLITIKAI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendík: Főtér 38 
szám földszint, — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10-12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap
kin dó hivatalába

Könyvnyomda és Papirárugyár r. I 
küldendők. Kiadóhivatali megbízóit 

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, Cirner József és Grün- 

f e 1 d Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza.

hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Országgyűlés.
Folyó hó 29-ikén terjesztette be Lukács László 

pénzügyminiszter a jövő évi költségelőirányzatot s 
ezzel együtt bemutatta a múlt évi zárszámadásokat.

Lukács László ez alkalommal tizenegyedszer képvi­
selte a pénzügyminisztériumot a költségvetés előterjesz­
tésében. Valóban ritka eset, hogy valaki ennek az 
óriási feladatnak egy évtizeden keresztül oly sikeresen 
megfelelni tudjon. Most is az a minden részletre ki­
ható alaposság, biztos tekintet és szenvedélyteleu 
nyugalom jellemzi, a melylyel az államháztartás rendjét 
nagyon nehéz körülmények közt annyiszor megóvta.

Az összes kiadások 1237 millió 881438 koronára, 
az összes bevételek 1238 millió 79849 koronára rúg­
nak; felesleg tehát 198411 korona. A múlt évhez 
képest ez eredmény azt jelenti, hogy kiadásaink 47‘72 
millió koronával, bevételeink pedig 47 37 koronával 
emelkedtek.

Ebben az emelkedésben a belügyi kormány G 33 
millió, a pénzügy 5-06 miiló, a kereskedelem 6'9ö millió, 
a közoktatás 6 79 millió, az igazságügy 3’95 millió, a 
földmivelés 214 millió korona többkiadással szerepel 

A miniszter hangsúlyozta beszédében, Int az egyes 
tételek — tekintettel a huzamos ex-lex állapotra s az 
idei kedvezőtlen termésre — nagy szigorúsággal álla­
píttattak meg. De figyelmeztette az országgyűlést arra is, 
hogy az igénybe vett tartalékokat ki kell előbb egé­
szítenünk, mielőtt újabb állami problémák megoldásához 
fognánk.

Az expozét lelkesen megéljenezték s a minisztert, 
az ország számadóját, számosán üdvözölték.

Azután harmadszori olvasásban elfogadták az Olasz­
országgal kötött ideiglenes kereskedelmi szerződést.

röviden egy kis tájékozással szolgálunk olvasóinknak.
A munkaadók a betegsegélyzőbe minden alkalmazot­

takat kötelesek alkalmaztatásuk 8-ik napja után be­
jelenteni, hacsak azok már nem tagjai egy más betcg- 
segélyzőnek, vagy nincs napjára 8 koronánál nagyobb 
fizetősük.

Az iparos tauouczáért betegsegélyző járulékba havon- 
kint 24 fillért, a kereskedő tauouczáért ugyanannyi 
időre 48 fillért köteles fizetni. Az iparos-segédért egy 
hónapra 96 fillér, a kereskedő-segédért havi 1 kor. 80 1. 
járulék fizetendő és pedig úgy, hogy a fizetendő járulék 
egybarmadrészét a munkaadó, kétharmadiészét pedig a 
segéd hordozza.

A kereskedelmi és egyéb alkalmazottak havi fizetésük 
egy napra eső részének 3°/o-ával kötelesek naponkint a 
pénztár feutartásához járulni, mely napi járulékok azon­
ban havuukint utólagosan es egy összegben fizetendők 
be a pénztári megbízottnál. A járulékból l°/o ot a 
munkaadó köteles hordozni.

Tvbb munkással dolgozó vállalkozók, nagyobb szánni 
munkást alkalmazó gyárak a pénztári igazgatósággal 
átalány összegben is kiegyezhetnek.

Lassúk most, hogy mindezekért mii ad a pénztár, 
ha a munkások, tanouczok, segédek, szóval az alkal­
mazottak megbetegszenek. Legfeljebb 20 heten át tel­
jesen ingyenes orvosi segélyt, ingyen is gyógyszert, sérv- 
kö'őt, mankót, szemüveget, stb. azonkívül ellátásul az 
ip.uostaiioncz után a gazdának napi 20 fillért, a keres- 
kedőtunoncz után napi 30 fillért, az iparossegédnek 
napi 80 fillért, a kereskedősegédnek napi 1 kor. 50 fillért, 
egy eb kereskedelmi alkalmazottnak pedig napi tizet e-

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 8 oldal terjedelemben 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szívesek a hátra­

lékos előfizetéseket mielőbb beküldeni.
— Kinevezés. A vallás- és közükt. miniszter It i s z- 

n er Ödön csiksomlyói rk. íögimn. tanárt a gyulafehér­
vári rk főgimnáziumhoz, a fennálló szerződésből ki­
folyólag, rendes tanárrá kinevezte

_ Áthelyezés. A földművelésügyi miniszter
Csér er Lajos gazdasági vándor szaktanárt Kolozsvár - 
ról a nagvenyedi ev. ref. tanítóképző intézethez mező­
gazdasági előadónak áthelyezte.

A darabant-testőrség kapitánya, br. lejér- 
váry Géza tbsz. már hozzáfogó it a parancsa alá bízott 
testőrcég szervezéséhez. A darabantok jóiesze a bécsi 
testőrségnél szolgáló magyar fiukból kerül ki, kik a 
szolgálatot már ismerik.

_Rendőrség figyelmébe. Kérjük a rendőr-

A betegsegélyző-pénztári járulékokról és 
ellátásról.

Az iparosnak, kereskedőnek, kereskedelmi intézetek­
nek, vállalatoknak, gyáraknak a begsegélyző pénztárak­
ról szóló törvény szigoiu kötelességévé teszi alkuI- 
mazottukuak a betegsegélyző pénztárba — nálunk a 
gyulafehérváriba — való bejelentését s ezen köteles­
ségüknek az illetők eleget is tesznek. Nagyon kevesen 
vaunak azonban az érdekeltek között, a kik tudják.

séutk at.

hogy alkalmazóitok mennyit köteles járulékképpen
fizetni s ha megbetegszik befizetett járuleka elleneben 
mit k p, mire van joga a betégsegelyző pénztárral 
szemben.

Azt hiszszük nem teljesítünk hiábavaló munkát, ha

Az ellátásra az alkalmazottaknak csak akkor van 
joguk, ha gyógyíttatásuk nem valamelyik kórházban 
történik. Llazi kezelésnél az ellátás csak annyi napra 
jár ki, a hány napon át a tag keresete folytatásában 
betegsége által akadályoztatik. Pénzbeli segély, ingyenes 
orvosi segély és ingyen gyógyszeren kívül a beteg- 
segélyzói tag egészsége helyreállítására fürdő haszná­
latra is számos esetben kapott segélyt.

Teljesen indokolatlan tehát a munkaadóknak a 
betigsegélyző iránt nap-nap után táplált és kimutatott 
ellenszenve, mert minden izében hasznos és üdvös 
intézmény az. ílanem egyrészt nem kell gyüiöltté 
tenni a törvényt és az intézményt az ezek végrehaj­
tásánál alkalmazni szokott kicsiuyeskedesőkkel, apró 
dolgoknak elére állításával, másrészt legyen igazságos, 
törvényt tisztelő, rendszerető ember a munkaadó s a 
törvényt pontosan alkalmazó tisztviselőt tanulja meg 
tisztelni s ne lássa benne készakarva ellenségét.

kapitány urat, hogy a különben úgyis nagyon gyönge 
kutyarazziát ne csak az utczáu kóforgó, de a kávé- 
házakban, vendéglőkben, üzletekben szabadon járó, száj­
kosár nélküli kutyákra is terjeszsze ki. Mert az mégis 
kutyadolog, hogy egyik divatüzletben a kedves kis 
kutya a vásárló labaközölt bujkál s a vendéglőben 
egy-két törzsvendég ebe az asztalok alatt valóságos 
háborút csinál. A kutya kutya a divatü leiben is, a 
vendéglőben is, és ha nincs szájkosara, a sin térnek joga 
van hozzá.

— Az állami tisztviselők és a drágaság. Az
állami tisztviselők körében ismét mozgalom indult meg 
a drágaság okozta kalamitások orvoslása czéljábói. A 
végrehajtó bizottság tervezetet dolgozott ki, melyben 
az ország összes állami tisztviselőit értekezletre hívják 
össze Budapestre.

— Agyonlőtt hajtó. A I ordái vadásztársaság 
tagjai a városi nagyerdőben haj tó vadászatot rendeztek. 
Az utolsó hajtásban Gaál Mór kövendi birtokos farkasra 
lőtt, de a farkast elhibázta és Szász Gyerasziin hajtőt 

1 ágyékon találta. A hajtó néhány perez múlva meghalt. 
A hullát felbouczulták. Gaál önkényt jelentkezett és a 
meglőtt ember temetéséről és visszamaradt családjáról 
gondoskodott.
- Izgatás miatt elitéit képviselő. Yeszelovszky

Ferencz, tót nemzetiségi képviselő, mint képviselőjelölt 
a szeuiczi kerületben olyan programnibeszédet tartott, a 
mely valósággal fanatizálta a tótokat a magyarok ellen. 
Mikor a.hatás abban is uyiváuuit, hogy Yeszelovszkyt 
képviselővé választották, az ellenpárt peticziót adott
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— A „Közérdek“ eredeti tárezája. —

Czetz János.
Október hatodika volt, dicső szabadságharezunkn

rémes éjszaka borult.
Legjobbjaink estek el a hosszú harcz alatt.
Az aradi vár sáuczaiban eldördült tizenöt lövés, 

túl a Maroson az „Akasztófák mezején“ kilencz bitó 
meredt ég felé .... a hűvös őszi szellők tizenhárom 
meghalt tábornok halhatatlanságáról beszéltek.

Évek jönnek, évek mennek, de a szív csak nem 
akar begyógyulni, a múltnak fátyolát nem szőtték még 
oly sűrűn be, hogy át ne látnánk rajta.

Október hatodikáu volt. Nagy halottunkért folyt a 
könny és sirás. Jött a hir a tengeren túlról, meghalt 
Czetz János.

Oh, a szörnyű hir!
Felszakadnak a sebek. Mért siettek úgy nagy idők­

nek nagy férfiai, álljatok meg, álljatok elérik, mutas­
sátok magatokat, hadd Íródjék képetek lelkűnknek 
mélyébe, hogy ki ne jöjjön onnan, ha ránk szakad az 
ég, vagy összeomlik lábunk alatt a föld ! Nézzetek oda, 
hol látjátok a „nemzeteket tápodé“ seytha fajt, rut 
ski barita váz ez, mely pénzért, vagyonért fetreug 
a zsarnok lábainál, eladja Istenét, el hazáját, el nem

zctét, el szabadságát, el életét. Nincsen Isten, nincsen 
haza, nincs szabadság! Oh a pokolnak szörnyetegjei!

De minek kiáltok, kiáltásom elhangzik a pusztában .. 
utolsó volt ő, kietlen hely maradt, utánuk, melynek 
csak legszélső szöcskén maradt még egy öreg tölgy.’

Mindnyájan ismertük őt, Bem apó jobbkezét.
1822-ben született Gidófalván, Erdélyben, jómódú 

Szülei a bécsújhelyi akadémiában katonává le ép ez tet­
ték. Alig lépett ki az iskolából, már is maga felé fordí­
totta az érdeklődést, megírván a „Magyar hadnyelv­
tant a császári királyi hadsereg tisztjei számára“. A 
szabadságharcz kezdetén a császári tisztikarból jött át 
a honvédségbe. Kossuth Lajos Mészáros ajánlására Er­
délybe küldötte hadsereg szervezés végett, hol nem­
sokára vérrel irta be nevét történelem lapjaira.

Zsibónál 18 .8. deczember 18 árt szétverte az egye­
sült osztrák és oláh sereget. S/eben elfoglalásakor 
annyira kitüntette magát, hogy Bem tábornokká s az 
erdélyi seregek főparancsnokának nevezte ki, Kossuth 
pedik tartalék hadsereg szervezésével hízta meg. 
De vitézségének legfényesebb jelét a piskii csatában 
adta 1849. február 9-étt.

„Elvész Erdély, ha a hid ellenség kezére kerül“, 
mondotta Beirt a szászvárosi csata után, És az ellenség 
is tudta, hogy hozzá vart e hídhoz kötve kicsiny hazánk 
sorsa.

Oroszlánként harczolt Kemény Farkas, honvédjei

őket Czetz, 
a földre, a 

Azonban

csodákat miveitek, de mégis vissza kellett fordulnia a 
hídról, mely in ár-már az ellen kezére került. De im 
egyszerre megérkezik Czetz segély hadaival s a hidra 
nyomul. Pillanat alatt irtóztató tolongás támadt, nem 
használ a császáriak csele, nem nagy számuk, néhány 
pereznyi tusa után megtisztul a lud, tut az ellenség.

Ismét fordul a lcoczka, a bihari önkéntesek szinte 
végveszélyt hoznak a magyar táborra, de megállítja 

rohamra vezeti Bem s mire az est ráborul 
magyar ismét úrrá lett hazájában, 
jöttek a gyásznapok, hontalanná vált a 

hazafi saját honában, Czetz írek is menekülnie kellett.
Hamburgban állapodott meg először, hol megírta 

Bem erdélyi hadjáratának történetét. Nemsokára innen 
is menekülnie kellett. Utazásai közben megismerkedett 
Argentinja köztársaság elnökének húgával, kit 1857-ben 
nőül is vett. Ettől fogva kezdett sorsa jobbra fordulni. 
Elhagyta Európát s Argentinja fővárosába Bueuos- 
Ayresbe költözött, folyton hadi dolgokkal foglalkozott s 
tekintélye fokról-fokra növekedett.

De bármennyire jó volt sorsa, bármennyire is ki­
tüntették s bármennyire is kötötte családja, soha néni 
tett le a reményről, hogy valaha visszaköltözik hazájába. 
Nem is nagyon rég eljött látogatásunkra, hogy örvend- 
lünk az ősz szabadsághős látásán, mennyire szerettük 
voltra itthon tartani, de néni lehetett, vissza kellett 
térnie. Azóta nem jött ide s már nem is tog soha.
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2. oldal. Közérdek 87. szám

a választás ellen, de Veszelovszky eskü alatt vallotta, 
hogy ő nem izgatott és ekkor a Curia a peticziót el­
utasította. A nyitrai törvényszék vádtanácsa azonban 
Yeszelovszkyt vád alá helyezte kétrendbeli izgatás 
vétsége miatt, de a törvényszék felmentette. A pozsonyi 
tábla ezzel szemben bebizonyitottnak látván az izgatás 
vádját, a képviselőt egy évi államfogházra és ezer 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az elitéit az Ítélet ellen 
semmiségi panaszt jelentett be, melyet a- Curia 
elutasított.

— Árverés. A uagyenyedi m. kir. pénzügyigazga­
tóság közhírré teszi, hogy Alsó-Fehér megye területén 
az alább jelzett községekben a borital-adó és húsfo­
gyasztást adó beszedési joga az 1905. évi január 1-től 
deczember 31-ig terjedő időre, esetleg a felmondás 
fenntartásával az 1906-1907 évekre is nyilvános ár-
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4 Kutfalva

1
5 Spring

6 Veresegyháza
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15 Verespatak
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kor. f. kor. f- kor. f.

565| 92 I72 02 737 94
1904. évi
november 
hó 14-én 

d. e. 10 óra

ZÓ/-

42O

28 63 06 27O 34
1904. évi 
november 
hó 15-én 

d. e. 10 óra

— 90 - 510 — „

Bérleti

italmcr.
engedély

494 80 ISS 20 628
1904. évi 
november 
hó 15-én 

d. e. ii óra

500 — 131 — 631 — „
Bérleti

italmér.
engedély

2-1 97 65 22 337 19
1904. évi 
november 
hó 15-én 

d. u. 3 óra

435 74 173 07 608 81

2340 30 IOO9 04 3349 34
1904. évi 

november 
hó 16-án 

d. e. 10 óra

1 Bérleti

italmér.
engedély

! 197 32 I 2 I 24 3-8 56
1904. évi 

; november
1 hó 17-én 
d. e. 10 óra

502 80 177 76 680 56 „ „

228 29 23 91 252 2G
1904. évi 
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hó 17-én 

d. e. ii óra
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italmér.
engedély

29 — I — 30 — „ „
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időre
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engedély

911 93 IOO 26 1012 19
1904. évi
november 
hó 18-án 

d. e. 10 óra

Bérleti

italmér.
engedély

344 87 211 66 556 53
1904. évi
november 
hó 18-án 

d. e. ii óra

Bérleti

italmér.
engedély

5037
II

21 1615 40 6652 ÓI
1904. évi
november 
hó 18-án 
d. u. 3 óra

Bérleti

italmér. 
j engedély

— Nagyenyed város tanácsa közhírré teszi, hogy 
a Nagyenyed városi választó-kerület választott törv.

Nem tehette meg a hosszú utat agg kora s Krisztina 
leánya betegsége miatt.

„Én már öreg ember vagyok, — írja utolsó levelé­
ben, — hazámtól már oly rég távol és mégis a hon­
vágy hatása folytán még mindig sajog a szivem attól 
a tudattól, hogy idegen porban kell majd meg nyugod­
nom .... le kellett végleg mondanom álmaim meg­
valósításáról s igy nem marad más hátra, mint nagy 
lelki küzdelmek és bánat mellett belenyugodnom abba, 
hogy édes hazámat és kedves honfi- és harcz-társaimat, 
kiket, fájdalom, nem fogok többé láthatni, csakis egy 
szívből eredő „Isten hozzád-“dal üdvözöljem a távol 
messzi földről.“

Mily nehéz a lemondás, látjuk e néhány sorban; 
szive fájdalommal és keserűséggel vau tele.

„Isten hozzád“ szép Magyarországom, „Isten hozzá­
tok“ honfitársaim, mielőtt végkép itthagyuálak benne­
teket :

Mint a gyermek anya ölbe, 
ügy vágyott e kicsiny földbe.

Már nem vágyik többé, a tudományos képzettségű, 
nagytehetségü hadi mérnök, vitéz katona, a kitűnő, 
helyét a legádázabb harcz közepette is megállni tudó 
óvatos vezérre ráesett a sir göröngye.

Ráesett, ráesett . . .
Isten veled hős bajnokunk!

Goda Ernő.

biz. tagjai sorába kilencz tag az 1905 —1910. évekre 
s egy tag az 1904—1907. évekre leendő választására 
f. é. november hó 14-ik napja tűzetett ki. E nap d. e.
9 órától d. u. 4-ig lesz a szavazás dr. Varró László 
polgármester elnöklete al ;tt. Csak az választható, ki 
orsz. képviselő-választási joggal bir.

— Hirdetés. Nagyenyed r. t. város tanácsa köz­
hírré teszi, hogy az 1882, 1883, 1884. években szüle­
tett, tehát 1905-ben sorozásra kerülő katona-kötelesek 
összeírása f. é. november hóban kezdetét veszi. Ezen 
állitáskötelesek tehát felhivatnak, hogy november hó 
végéig a városi főjegyző irodájában jelentkezzenek.

— Magyar regényírók. Ily czimmel a Franklin- 
Társulat kiadásában nagyszabású irodalmi vállalat in­
dul meg e hó folyamán, a mely hatvan díszes kötet­
ben, a magyar regény- és elbeszélő irodalom leg­
kiválóbb alkotásait foglalja egybe, a múlt század 
kezdetétől napjainkig, a magyar festőművészek legjobb­
jainak mintegy ezer eredeti illusztrácziójával. A hatal­
mas vállalatot, a melyet Mikszáth Kálmán szerkeszt és 
ő lát el nagy értékű élet- és jellemrajzi bevezetésekkel, 
a lapunk mai számának hirdetési részében megjelent 
prospektus részletesen ismerteti, a melyre e helyütt 
külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Végrehajtás akadályokkal. Az idei rossz 
termés különösen mélyen sújtotta F. M. földesurat, 
kinek birtoka túl volt amúgy is terhelve és a végre­
hajtások napirenden voltak nála. A végrehajtó, ki a 
szomszéd városból jött mindig a tanyára, nagy előzé­
kenységet tanúsított mindenkor a földbirtokossal szem­
ben, úgy hogy mindig egyedül végezte feladatát és se 
becsüs, se fiskális nem kisérte útjára. Azért meglepte, 
midőn egypár héttel ezelőtt a régi kúria kapuit éppen 
a szeme előtt zárták be és az uraság kocsisa a rácson 
át megmagyarázta, hogy a végrehajtót kísérettel együtt 
nem engedi át a nagyságos úr a kapun. Hiába 
magyarázta a végrehajtó, hogy az a két úr, ki vele 
jött, előtte teljesen ismeretlen s csak a véletlen alkal­
matosságot használva ki, hozta őket az ő kocsiján az 
urasághoz, a kocsis nem nyitott kaput, mert kérdésére, 
hogy mit keres akkor itt az a két úr is, azt a választ 
kapták, hogy ők csakis az urasággal hatszemközt intéz­
heti el jövetelük czélját. Majd a végrehajtó az idege­
nektől bocsánatot kérve, egyedül ment be a földes­
úrhoz és felvilágosította a ház urát a künn várakozó 
két úr lcinos helyzetéről. A házigazda ezek után egy 
külön szobában fogadta a két látogatót. Ezek meg­
kérték, hogy most már tekintettel arra, hogy végre­
hajtó vau a háznál, zárná be ezen lakosztályhoz vezető 
ajtókat, mert előbb nem mondják el jövetelük czélját. 
A látogatók rejtélyes magaviseleté nagyon izgatottá 
tette a földesurat. Az izgalom azonban a szóval ki 
nem fejezhető öröm hatása alatt csak fokozódott, midőn 
megtudta, hogy ezek a vendégek Török A. és Társa 
budapesti bankházból jöttek, hogy kifizessék neki az 
előző napon nyert legnagyobb 400,000 koronás fő­
nyereményt. A végrehajtó segédszemélyzetének tartott 
vendégek — most már a szerencse követei, árverési 
jegyzőkönyv helyett hálalevelet vittek el a Török 
bankháznak.

— Isten áldása Lukácsnál! Ezen jelszó a most 
lefolyt XIV. sorsjátékan is fényesen bevált. Fenti 
bankháznak ezernyi vevője jutott már az ott elért 
nyeremények által vagyonhoz és állandó jóléthez. Az 
előzékenység és a bármily nagyságú nyeremények 
azonnali és diszkrét kifizetése (a nyerő sorsjegyek 
egyszerű visszaadása ellenében) Lukács Vilmos bank­
házát annyira kedveltté és népszerűvé tette, hogy 
sersjegyeit mindenütt a legynagyobb előszeretettel 
vásárolják. Értesítjük a közönséget, hogy közkedvelt­
ségnek örvendő osztálysorsjegyei a helybeli Cirner 
J. József ezégnél is beszerezhetők s igy a felesleges 
levelezés és portóköltség megtakarítható. Ajánljuk t. 
olvasóinknak, hogy sorsjegyeiket ezen ezégnél vásá­
rolják, mely a Lukács bankháznak helyben és a kör­
nyéken kizárólagos elárusítója.

Közgazdaság.

mérten, tetszés szerinti mély és hosszú vermet ásunk 
s ebbe hordjuk az elteendő takaimáuyt. A takaimáuy! 
a verem aljában jól összetiporjuk s a midőn már oly 
magasságban vau, hogy a szekér átjárhat, járassuk át, 
mely czélból a veremnek két hosszú vége rézsut nye­
sendő. A rakást föld fölött is folytatjuk két méter 
magasan s ha a fenti jelzett megmelegedés beállt, akkor 
az egész vermet jól bef^ldeijük.

Ha már elkéstünk volna a lombtakarmáuy szedésé­
től, akkor a lombfák gallyait is érdemes mindazon 
esetekben gyűjteni, ha nagyon kevés a szálas takar­
mányunk, de különösen kevés a szalmánk, mert az 
állatok szívesen eszik a gallyakat is, a meddig még 
frissek, vagyis a meddig meg nincsenek kiszáradva s 
ha azokat 1 — 2 ezmre felaprózva szalmaszecskával fül- 
lesztjük úgy, mint a hogy azt később fogjuk elmondani. 
Azt állat azonban csak a 1/a czm.-uél nem vastagabb 
gallyakat eszi s ezért ne nyessünk ennél vastagabbat; 
a mi pedig a gallyak takarmányértékét illéti, az meg­
egyezik a tavaszi szalmáéval.

tiertermő vidékeken továbbá nagy segétségünkre 
lehetnek a szőlővenyigék, melyekből uyolez kg.-ot is 
megeszik a középuagy marha naponta, ha felaprózva 
s szalmaszecskával füllesztve adjuk neki. Ezeket szük­
ség szerint vágjuk a tőkékről, hogy mindig friss venyi­
génk legyen; tápértékük pedig felülmúlja a szalma 
tápértékét, mi miatt pl. Délfranezia s Olaszországban 
gyakran használják a marha teleltetésére, de termé­
szetesen nem mint egyedüli, hanem csak mint segéd­
takarmányt. A meddig zöld szőlőlevelekre tehetünk 
szert, azokat is feletethetjük.

2. Nagyon jó segédtakarmány a répalevél, még 
pedig úgy a takarmány- és ezukorrépa, valamint a 
sárgarépa s más zöldségfélének a levele is. Ezeket 
máskor többnyire alászántják, vagy legfeljebb csak 
addig etetik, inig frissek, pedig a répalevelek mindig 
megérdemlik a gondos összeszedést, mert tápértekben 
versenyeznek a legtödb zöldtakarmányuyal s minden­
esetre táplálóbbak mint pl. a csalamádé.

Eltevési módja a répalevélnek az, hogy kél méter 
széles ugyanolyan mély, de szükség szerinti hosszú­
sággal biró árokszerü vermet ásunk s annak aljára 
rossz polyvát vagy falevelet hintve, rétegeukint bele 
rakjuk a leveleket s az egyes rétegeket jói letiporjuk, 
a mi különösen a verem két hosszfala mentén s a 
sarkoknál történjék. így folytatjuk a rétegezést addig, 
mig a takarmány IV2—2 m.-uyire a föld szine fölé 
emelkedik s most a tetejét kissé eigömbölyitve s pely­
vával behintve, V2 m.-nyi vastagon reá hányjuk azt a 
földet, mely a veremből kikerült. Később csak arra 
ügyelünk, hogy a levelek ülepedése folytán keletkező 
repedéseket betömjük a földtakarón. Ha azután télen 
meg akarjük kezdeni az elvermelt répalevél etetését, 
akkor a verem egyik végéről körülbelül egy m.-uyire 
lehányjuk a földet s szükség szerint szedjük ki belőle 
a takarmányt.

3. A burgonyaszár is jó takarmány, de nem 
nyersen, hanem csak ha úgy szárítjuk, mint a szénát, 
vagy ha zsombolyázzuk, vagy végre ha úgy vermeljük 
be, mint a répalevelet, a mellyel különben keverve is 
lehet a verembe tenni.

4. Ugyancsak takarmányul használhatjuk azt a 
dúdvát (gazt), mely árokpartokon s parlagon heverő 
földeken terem, mert ha a marha zölden nem is eszi, 
de mint zsombolyázott takarmányt rendszerint jóízűen 
elfogyasztja azt. Szintúgy szívesen eszi a marha a 
nedves helyeken termő békarokkás sásos füvet 
is, ha zsombolyázva kapja, mig ellenben, ha szénát 
készítünk belőle, akkor legfeljebb csak a ló eszi meg, 
de a szarvasmarha nem.

5. A kukoriczacsutkát rendszerint csak tüze­
lőül használjuk, más országokban azonban mint 
takarmányt is becsülik azt, mert a csutka fölér a 
közepes szalmával. Legjobb a csutkát darálva etetni, 
de a kis gazda, a kinek darálója nincs, úgy segíthet 
magán, hogy nagyjában felrprózva, hideg vízben 
áztatja, vagy meleg vízzel leforrázza azt s keveri 
szecskával.

(Folytatása következik.)

Házi állatjaink idei teleltetése.
(Folytatás)

Lehet azonban a zöld takarmányokat nemcsak föld 
fölötti kazalokban hanem ásott vermekben is eltartani. 
Ily esetben a föld feletti kazal méreteinél keskenyebb, 
mintegy három méter széles és a talajviszonyokhoz

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyed! Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

STEIN S. és Társa
Első erdélyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
Mátyás király-tér ». sz. ......... :

Szülők figyelmébe!

Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét kizárólagos 
gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába járó leány- és fiuruhák 
1 évestől 14 évesig. Torna ruhák. Őszi és téli kabátok, fehér­
neműéit, kötények, kalapok, harisnyák nagy választékban, jó for- 

mában és kivitelben jutányos árban kaphatók.
Vidéki reudelménynél elég a gyermek kora és a ruha színének megnevezése.
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Szíves pártfogást kér

STEIN S. és TAKSA.

Sz. 1541—1904. tkvi.
Árverés
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A kir. járásbíróság 
Balázsfalván, 1904.
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ARSA.

gz. 1541-1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

4 balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi. 
ho„v ;l balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatnak 
yluiityán Tódor a Jánosé és társa végrehajtást szenvedők ellen 128 
korona sjái. iránti végrehajtásos ügyében a tóháti 86 sz. tjkvben A +
11 !. sz. 796 2 és 800 hr. sz. ingatlanra 54 kor. Ugyanennek és 
tul jdonos társa Dregieza Simonnak a tóháti 224 sz. tjkvben A +

5 r 8Z. a. bejegyzett közös legelőbeli jutalékukra 32 kor. Végre- 
haitást szenvedőnek a tóháti 228 sz. tjkvben A -j- 3 r. sz. 795 2 2 
kr gz ingatlanára 72 kor. Ugyanennek a tóháti 246 sz. tjkvben 
j . 3 r. sz. 795 1 2 hr. sz. ingatlanára 115 kor., továbbá Dregieza 

végrehajtást szenvedő és tulajdonos társainak Dregieza llyés és 
p>,je jsiárk Máriának a tóháti 464 sz tjkvben A + 1 r. sz 250,252 
, ez ingatlanukra 119 kor., a 2 r. sz. 552 hr. sz. 11 kor., a 3 r.

679 hr. az. 9 kor., a 4 r. sz. 1128 hr. sz. 129 kor , az 5 r. sz. 
1231 2 hr. sz. 173 kor., a 6 r. sz. 1472 hr. sz. 193 kor., s végül 
Muútyan Tódor végrehajtást szenvedő és neje Burnete Annának a 
tcháti 469 számú tjkvben A + 1 r. sz. 1113 1 hr. sz. ingat- 

1 ;ukra 18 korona, összesen 928 koronában megállapított kikiál­
tásiárban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 

íratlanok az 1904. évi november lió 23-ik napján d. e. 10 órakor 
joint községházánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának tiz 
százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
rfolyammal számitolt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez 

letenni, avagy az 1881. LX t.-ez. 170 §-a értelmében bánatpénzt csak 
jliiróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt át­

szolgáltatni.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Batázsfalván, 1904. évi julius hó 30-án.

Csiszár,
450 1-1 kir" itlbir6"

irányában többé nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseket pedig esak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat . 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át. hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket ezen- telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
arosujvárt, 1903. évi május hó 8-an.

Csegezy,
kir. jbiró.446 2-3
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Sz 2018—1903. tkvi.

Hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegyében lévő Miklóslaka község 

lelekkönyvei birtokszabályozás következtében átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, a melyekre az 1886 XXIX. i-ez., 
az 1889. XXXVIII. t.-ez. ésaz 1891. XVI. csikkek 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályo­
zott eljárás a tjkvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felkéréssel tétetik közzé:
1 hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

i.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak 
az 1889. évi XXXV11I. t.-ez. 5. és 6 §-aiban és az 
1891. évi XVI. t.-cz 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXV11I. 
t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutatják, e végből^ törlési 
keresetűket hat hónap alatt vagyis 1905. évi 
április hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz riyutjsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. t.-ez. 
16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. fai­
ban foglalt kiegészítéseket is, a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellemnon- 
dással élni kivannak, Írásbeli ellenfolyamodásaikat
hal hónap alatt vagyis 1905. évi április hó 
15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ha/ósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő letelte után ellentmondásuk
többé figyelembe vétetni nem fog,

3. hogy mindazok, a kik a telekjkönyvek átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem- 
különben azok, n kik az 1. és 2. pontban korul­
irt eseteken kívül az 1892. XXIX t-ez. szei inh 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a 
tulajdonjog arányának az 1889 XXXVIII. t.-cz. . 
§-a‘ alapján történt bejegyzését sérelmesnek talál­
ják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyükét ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagyis az 1905. évi április hó 15-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem io»z 
szabbitható záros határidő letelte után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből szármázó bár­
minemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek

JZÓGS J'ARKAS I
I úri és polgári diVatszabó \
i Főtér 24. NAGYENYEDEN. Váiépület, |

Értesíteni a helyi és vidéki u. é. közönséget, hogy
Becsben töltött szabászati tanulmányutamrol haza 
érkezvén, több év óta fenálló fértiszaho üzletemet 
a modern követelményeknek megfelelöleg a legké­
nyesebb Ízléssel, Fő-tér 24-ik szám alatt rendez­
tem be. „ , , _,,

Műhelyemben a férfidivat minden változatossága mellett 
nagyszerű kivitelű faeonok készülnek, angol es franczia sza­
bászat! kivitelben. .. , 1

Szövetmintákat készséggel bocsátók a n. e. kozouseB r 1" g
dclköZOSBlG. , , —

Vidéki megrendeléseknél elég a mérték meghatározása | 
Megbízásokat és megrendeléseket olcsóbban vállalok e , | 

mint hasonló tudással rendelkező nagyvárosi szabok. |
Kiváló tisztelettel =

SZŐGS KARKAS, j
úri és polgári szabó. =

^Ha***eeimmiiiiiiiiiiii||||||imlllll"t^

Világhírű!
nri/nDn-* festészeti műintézet a kiválóan sike- 

B „nLlxUnU rült életnagysága arczképeiről, melye­
ket. elismert művészek által készíttet. Számos (kir. közjegyző 

által hitelesített) elismerő leiéi a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép után 

48—63 cm nagyságban ára . . 20 korona.
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- es kreta- 

rajz ára..................................................... 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága képet készítünk mindenkinek teljesen 
ingyen, ha részünkre 3 rendelést szerez es azokat egyenkmt 

vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“ festészeti müintézet
Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 46. 6—20

X y a vaiyatö rés!
Ki nyavalyatöréses, göres és más ideges állapé ba szenved,

kérjen iratot, ingyen és bérmentve
HATTYÚ GYÓGYSZERTAR

áltál Majna-Frankíurt. 109 52

402 8-52
)imiiiiiiiiimiimiiiimiimiiii

Jtíagyenyed és v/űté/:£/7||

Osztálysorsjegyek"
Lukács Vilmos

a inagy. kir. szab.

osztálysorsjáték főelárusitója 
jóhirnevü budapesti bankházából

kizárólag csak nálam kaphatók.
Szerencseszámok nagy választékban!

GIRNER <J. JÓZSEF
füszerkereskedés 452 1—1

=SS NÄGYENYED. 5SSSS5
Az I. osztályú sorsjegyek árai:
Vi Va V* V»

12.— kor. 6.—kor. 3.— kor. 1.50 kor.

Az 1895. évi cairoi s az 1896.^ évi londoni
egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel s arany 
éremmel kitüntetve. Orvosi tekintélyek által ki­
próbált s nagy kórodákban kitűnő sikerrel hasz­
nált kötszer:

REUMA-SZESZ és ERŐ-FLUID
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű 
CHUZOS bántalmai, u. m. köszvény, csuz, reuma,
ischiás, asthma, stb. ellen. .

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
«yakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri 
bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszűntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással I korona, 

erősebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török Józsefül" gyógy­

szertárában, Király-utc/.a 12. és dr. Egger A. ui 
gyógyszertárában, Váczi-körút 17. szám. — Úgy­
szintén a főváros összes s a vidék csaknem összes 
gyógyszertárában, valamint, a készítő
WIDDER GYULA gyógyszerésznél

S. A.-Ujhely 29. szám.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

úgyszintén: Telegdy Ferencz gyógyszerésznél
A. lvinczen. ■unmummu.mm«

425 4-10 --------------------- ------

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

MAROSVÁSÁRHELYT.

. a&RGILl 1STMSE
esztergályos, asztalos és fafaragó

KOLOZSVÁRT. <P
Müipari üzlet Unió-u- 20. - Műhely Monostori-út 70. d>
===== ==7 O

Műfaragászati és műipari üzletemben raktáron tartatnak . /K 
lakberendezési ezikkek, táj tók, borostyán es csőn tar uk, 
különleges készitmónyü pipa és szipkaárük, tea es w 
diszasztalkák, fali polezok, képkeretek es fogasok, <?> 
teke és billiard készletek, klöpli párnák es botokak, /*\ 
stikkelő rámák, sakk gárniturak es dominók. ^

Me^iendelhetők teljes lakberendezési fabútor ezikkek, sajat 
avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez iparaghoz 
tartozó faíaragászati ezikkek műhelyemben sajat felügyele­
tem alatt készülnek. 2°5
Vidéki rendelés és megkeresés azonnal elintóztetik.

3^irdeiéseket!
felvesz a kiadóhivatal:

a Könyvnyomda Részvénytársaság.

|| Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.
Hl Fíótintöetei: Nvárádszeredában és Marosludason.

/E Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kee-
W dődőleg félévi tőketörlesztést és kamatot magába 
Q f0„laló részletfizetések ellenében földbirtokra 6S

nagyobb vidéki városokban levő házakra a becs­
ek ^fo-től 65 évig terjedő időre 41/2°/o alapkamat- 
zk tál. Magasabb kamatú előző kölcsönök conyer- 

táltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: 
rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik. 

w Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bel- 6S 
g> külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb 
<f> kamatláb mellett.
Í( Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyó-
*§* számlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza. 

Előleget ad értékpapírokra és betárolt terme-

M nyFolyó számlái hitelt nyújt betáblázásra és más 
<f> elfogadható biztosítékra. ,

Vásárol és elad értékpapírokat, külfoldv pén­
zeket; bevált szelvényeket és kisorsolt érték-

t
 papírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és át­

utalásokat; kiállít utalványokat és h.tellevele-

xtz két a bel- és külföldre.
Az intézet képviseli továbbá a legrégibb és 

legnagyobb biztositó intézetet a Trieszti Álta­
lános Biztosító Társaságot (Assecurazioni Gene­
ráli) és eszközöl tűz-, üveg- és jégkár, betoiés 
elleni továbbá élet- és baleset biztosításokat a 
legolcsóbb dij mellett. 222 23—52
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Megjelent az első sorozat. Tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Meogrády Antal.
B. Remény Zsigmond: A rajongók. Két köt. 7llusztr. g tünch Mellű 
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora 7llusztr. Márk Lajos. 
Vadnai gároly: A kis tündér. Illusztrálta Magy Sándor.agyar

Regény! róK
A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

S

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÄLMÄN
a Jii a nagy vállalat eszméjét ledolgozta és a kötetek elé megírja az iróh jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását — öleli fel.

1 —
1 < Baksay Sándor Dóczi Lajos Iványi Ödön Nagy Ignácz Tolnai Lajos
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i
O< tD Beniczkyné Bajza Lenke B. Eötvös József Jókai Mór Pálffy Albert Vadnai Károly s!
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>
•aj Beöthy László Fáy András B. Jósika Miklós B. Podmaniczky Frigyes Vas Gereben *
Z Beöthy Zsolt Gaál József Justh Zsigmond Pulszky Ferencz Verseghy Ferencz Z

pv \ /!; x
0 Bródy Sándor Gárdonyi Géza B. Kemény Zsigmond Rákosi Jenő Werner Gyula <cn \ l
« Csiky Gergely Gyulai Pál Kuthy Lajos Rákosi Viktor Wohl Stefanie G

S3
N
< Degré Alajos Herczeg Ferencz Mikszáth Kálmán Toldy István >

___ [

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztráczióival.

Mindössze ezer illusztráczió külön díszes műmellékletek formájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk- Finom, famentes papiros.

Diszkrét Ízlésű, díszes bekötési tábla.

s

MEGRENDELŐ-JEGY.

„czégtol

ezennel megrendelem a

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
czímü gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért,

a) négy katonás havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 korona utánvét mellett,

A nem kivánt módozat törlendő.

Tudomásul veszem, hogy a fönti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy- 
egy ^ kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden
hó 1 -én a fenti czégnél.............. ..................................... ............ fizetendők be mindaddig, míg a
mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása e>etén a részletfizetési 
kedvezmény megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

Szóbeli megállapodások érvénytelenek. 

bakhely és íe/ef:..„
]\Jév és állás:

Ä „Magyar Regényírón*1
minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető 
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt 
rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés 
utján. — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld

a kiadó intézet Tranklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

*

Sjámos elismerés és A A J ANGEL JÓZSEF
bizalom nyilatkozat nőt, férfi 6* gyermek divatáru ftsletéb«
igazolja azt, hogy

gí|K3T Ugyan itt egy ügyes fiú tanulónak felvétetik.

u legszolidabb szabott árak mellett
csakis mindig

* lagjobb minőségű áruk lesznek ki­
szolgálva..
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I LÉBER GYULA 9
: KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz.

Telelőn 439.

Több kiállításon kitüntetve.
} Első erdélyi sodrony-szövetfouat, kertkerités — 
> és ruganyos aczél sodrony ágybetétek gyára. ^

OLCSÓ KERÍTÉSEK.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint 

‘Á kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

I gépfonatait, disz-keritéseit és díszkapuit,
o

Közérdek.______ _____
5. oldal.

Üzlethelyiség
Nagyenyeden a Főtér legjobb forgalmú he­
lyén, melyben 1897. év óta vas- és fűszer- 
üzlet van, 1905. április 24-ikére kiadó.
Értekezni lehet F. Sándor Miklósnál

Főtér 8. sz alatt.

továbbá pineze, padlás, felső világossági, magtár és élés­
kamara ablakok roslélyzatát, majorsági udvarok sodrony- 
fonattal való bevonását, áthányó rosták szén, koksz, kavics, 
föld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő és egyéb 
gépekhez, sodrony ágybetétek (matraczok) stb. 29 38—52

Naev képes árjegyzék kívánatra ingyen.
' ' - /í'b, zsrv Z

kocsigyártó Kolozsvárt,

Tr

1
Berde 
Mózes 
utcza 
5. sz.

_ ________________________ llllimim»“"....
Tészletet tartok a legizlésesebb kivitelű kocsikból. Elvál­

lalok e szakmába tartozó javításokat, fényezést, párnázatok 
elkészítését és újra való bevonását, valamint kovács es kere 
kés munkálatokat a legjutányosabb arak mellett.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb megbizhatosa^ga 
gyorsan és pontosan teljesítek miről hossza eveken at szerze 
gyakorlatom és a korral haladó tanulmányom biztosítják a n. e.

Z°'líérdezősködésekre a legnagyobb készséggel válaszolok
í> Használt kocsik magas árban becseréltetnek.

Javi ások elvállalta'nak

GERGER KAROLY
esztergályos

.. --YENYED, Rózsa-utpvi
Műhelyemben készülnek csont 

és faesztergályozott munkák, n. 
m. különleges készítményii pipa­
szár, pipa és szipka áruk, para- 
fás hordó csapok, butorrészletek, 
tea és disz asztalkák, fali pol- 
czok képkeretek, teke és teke­
golyók, klöpli párnák és botoes 
kik, stikkelő rámák, sakk garn'j 
túrák. Megrendelhetők továbbá 
minden e szakmába tartozó csont 
és fafaragászati munkák.

310 ö -62Tisztelettel

GERGER KÁROLY
esztergályos.

Javítások elvállaltatnak.

FÖLDES JÄNOS
'-\ betonépitési, ezement- és aszfalt iparvallalata
KOLOZSVÁR, Kossuth Lajos-utcza 41. szám

Kjyg- Telefonazftm 504.

izaC7h A« raktáron tart: sima és sajtolt cze- 
meut lapokat, Hornyolt-czement fedélcserepeket, 
gipsztáblákat.

riTTiíllnl • nedves lakások gyökeres s.z^azzá 
Ml. tételét, járdák, folyosók, istállók, 

raktárak stb. aszfalttal való burkolását, egy­
szerű és díszes granitto-terazzó czement és 
mettlachi lapokkal való burkolási munkálatokat,

vasbeton födémek létesítését,
betoncsatornák, zsilipek t^^noSmun- 
,lak medenczék, átereszek és gépalapozási mun 
kák szakszerű kivitelét a legjutányosabb árak 
mellett. Legjobb minőségű *

EE Brassói Portland Czement, =
Román czement és gipsz eladása.

Építési szivattyúk kikölcsönzése^

Első gyulafehérvári

agyag cserépkályha-áru
gyári raktár. _

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a helybeli 
és vidéki n. é. közönséget, hogy Gyulafehérvárt

EsöernyöKés 1napernyők 1
csont, fa és 1vasmunkála m
tai elvállal-1

tatnak, ¥

*8i8§8i0i6t8&íöí9*ot8tQ&

KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8 szám. (Óvár.)
Sűrgönyezim: Streek Kolozsvár. - Teiefonszam 285^

Qíz- vízvezeték-él szivattyn felszerelési vállalat» 
és raktára. Saját találmányu (Gasolin) levegőga/.- 
fejlesztő készülékeknek egy 60-70 gyertyatenyerejü 
lámpa óránkénti fogyasztása csak 2'/2fiL, legolcsóbb 
legtökéletesebb és teljesen veszélymentes világítási 
módszer, legegyszerűbb kezeléssel minden 
ság állandó raktára. Levegogázzul (Gasolin) ktvi- 
láeitások jutányos árban eszközöltetnek tánczyigat- 
mak, társas-estélyek és egyéb alkalmakra, rovidebb 
időre is. Elvállal légszesz berendezéseket - «-

alakitásokat helyben és vidékén.
Kiváló tisztelettel Strek József.

KRASSOWSKY K.

női és férfi divat üzlet
GYULAFEHÉRVÁR, Európa szálló mellett.

\ Újonnan berendezett, a jelenlegi viezonyoknak megfelelő elsőrangú

I férfi és női divat-üzlet
. Uc^bt, minőtét- áruk kaphatók u. o. kész nót es gyermek fel- 

Sk Ä gSCTmíHí női ruhák elmék, selyem és batist blous 
SLék Srayík, derékfűzők, keztyük, kalapok, függöny, szőnyeg,
férd ti a# fehéraeeséek pipere-ezikkek, belesaruk és min lene szak
íiL SÍÍtESKa legjobba» és 1, jobban beszerezhetők, 

fiáéki m««reBd«W»k részére »isták és árjegyzékek ingyen kul- 
Valamiat megbízottunk rendelkettésskre áll.

^^etozsvári fiókintézetemet női konfekcióban szinten a t. ez 
közönség szives figyelmébe ajánlom.

& ALAPITTATOTT 1871-ben. W
KOLOZSVÁRT w

§ BUöE0í$Ylgiamuaii-ra2i.(ViPiié-É6.) s
^ asztalos, mű-kárpitos, diszitő és butor-r&ktáros. ^

Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos és asztalos *7P 
^ munkákat minden kivánalmaknak megfelelően tartós es jv a- ^

S "y0Tokvabbtbfenihivcm az érdeklődő közönség becses figyel- S £ mét, több év óta áldozattal és fáradtsággal jaré kisérletezes ^ 
^ után sikeresen megoldott ^

moly elleni preparálásomra ®
Minden moly-evett vagy ezen okbél megóvandó betörök 

praeparálását felelősség mellett eszközlöm. =*=
F Fal-kárpitozást (tapétázást) eddig még i«meretlen m°d- 
gzerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Általam 
kárpitozott fal féregmentes.

Ragaszom el van látva féreg ellem szerrel. me y az erm 
béri szervezetre nem ártalmas, azonban rovarok ellen gyors
h*tfSziVes bizalmakat továbbra is kérve, vagyok tisztelettel

DUCHONY 6» TÁRSA.

1 Baumann Arnold ®* berendezett asztalosárugyéra
gőzerőre

GYULAFEHÉRVÁRT.

CSERtPKÁLYHA-RAKT ARAMAT
a mai kor igényeinek megfelelően felszereltem Rak­
táron tartom a legújabb készitménytt és * 
cserép Dauiel-kályháke* a híres felek-féle Szhacsi 
Kályhagyárból, valamint fürdőszoba- és takaréktuz- 

1 helv-felszereléseket úus választékban.
Legfőbb törekvésem a n. é. közönség becses r - 

delményeit pontosan és jutányos árban kiszolgálni 
A n é. közönség becses pártfogását kérve maiadtam

tisztelettel
Dobrowazky Károly,

63 23_25 eserépkályha-épitő

2 évi jótállás. 

B ,§lui

KOLOZSVÁRT-

48 kényelmes szoba.

RÓNAI a. JÁNOS

T Cz
Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi ^

nagy buterraktáramban
60 teli sen berond-zett salon, ebédló, hálószoba stb. bar- ^

ayrys. - .=’*<íiMrssi2ra *
; g*2t t
, "" -1- ^
I “Suu. wwk ”»>‘eii$isLStoÄ ®) sodrony ágybetét es koes.'i ^eimet^.Te^ me;;felel5en ~ 
i tezetem a b-^magasa' • ^ 1 töhb koporsót tartok ^

\ (drsinfeetions-appava') ff" £ ^»ÓCTSZer-
Í Felvállalom . apuiét^ bútor, vágó
^ tárák berendezeset, javi asi —«„Lit gvoraap és
b munkaiatokat. Mindennemű mazolo munkák gy^ 4_62
ä. ízlésen készíttetnek el.
L«aMMMMb*»y*******

_________ ..k.mmA

1 DAVID VENGZEIí

I l)3nászer^^sz^
I KOLOZSVÁRT.

Hiváló tisztelettel

126 2—52

i az összes réz, fa, favóe és vonés 
I hangszereknek és azok mindenféle 
I rrnniin alkatrészeinek, mii ziIXJ
I NAGY JAVÍTÓ MŰHELY. 1

I Kolozsvár, Deák Ferencz ti. le. |
354 ö —26
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+[ol\>( )8Z és iylTAS
ezelőtt MKSKŐ Lr-

DŐidiVat, blouz és gyermek-ruhácska üzlete 
^ KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 19.

6. oldal. Közérdek. 87. szám

o o
o. -.4

IJjuiiuaii berendezett üzletében az 1904. évi 
őszi és téli szeson összes újdonságai rend 
kívül dús választékban raktárra érkeztek
>lintálí vidékre bér mentve küldetnek.

* ****®*®**®s***® ***»**»-

§ Kiadó bútorozott szoba. 0
^ Tövis-utcza 13. szám alatt egy ^

a bútorozott utczai szoba ^
V külön bejárattal azonnal kiadó. Ugyanott Y

egy istiló is szin is kiadd, de nem bérkocsisoknak, v

Résztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért.

Udvari és Társa *
kocsigyártó czég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi laekirozást, bélelést kívánat 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld
7r

Használt * - *

$
becserél.
23 82-100 ______________
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagybecsű pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI és Társa
KOLOZSVÁRT, Radák-uteza(Zöldfa-vendéglő'mellett.f

(ezelőtt KATÓ J.)
MH.8ZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám.

€1sörendü műterem.

Sémit nagyításokat, Aquarelleket és 
otajíeetwéityeket a legtökéletesebb kivi­
teken.

Platin és színes képek,
öltözők a a. é. közönség rendelkezésére

áltattak. 89 -io4

ei

Holländer Márton
férfiszabó üzlete Kolozsvárt,

Kossuth Lajos-utcza 3. szám.

Nagy választékú raktárából hazai és angol 
divatszövetekből készít mérték után minden­
nemű férfiöltönyöket.

IeL

Kiváló szabásért és fagonért kezesség vállalatik.
Szövetmintákat kívánatra küld.

Megrendelésnél elég a mérték beküldése. 
356 ö —36

Első rangú nőikalap termére
hívja fel a m. t. hölgyközönség h. figyelmét

LÁNYI BENŐNÉ Kolozsvárt,

Wesselényi Miklós-utcza 2. szám (emelet),

hol nagy választékban beszerezhetők a
legújabb divat szerinti disiztett és diszitet- 
len női, leány, és gyermekkalapok. Nagy 
a...... um választék gyászkalapokban, mmnmiiii
Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan teljesít.

Szolid kiszolgálás,Olcsó árak.
355 14—20
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Uimé teli takarekiBEztar r-t.
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 120 000 korona.
kölesö-1 ad be', bt .zásra, megfelelő kezességre, t-r- 
tékpap iokr.1, sorsjegyekre, jóhiieltt pénzinlézeiek 
részvényeire.

és elü t értékpapírokat
elfog;.d éirétpapirokat, sorsjegyeket, értékeket !<■ 
vés őrzési dij mellett.

jnyos
Vásároi
Leletbe
id808Sí kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

UéltnVot az összeg nagysága szerint 5‘ ... 6, 6',>°/0 mellett 
VdliUKdl kereskedelmi váltókat pedig 6% melled, számítol le

BötSÍet kedvező kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d e 9—12, d u. 3-4 óráig

Kiváló szerencse Töröknél!
p e l ü 1 in ú 1 h a 11 a n u 1

kedvez fő árudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona 
nyereménynél többet fizettünk uagyrabecsült Vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt. - 

A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. osztály sorsjáték ban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut, és összesen egy hatalmas összege1

$ 14 millió 459.000 koronát $
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Lt« h-€& BB Sfi.

Továbbá í jutalom 600*000* 1 nyeremény 400*000?
1 á 200*000* 2 á 100*000* 1 ä 60*000* 2 á
80*000? 1 á 70*000 2 ä 60*000* 1 á 50*000? 
l á 40*000? 5á80*000-3 ä25*0^0? 8 á 20*000?
8 á 15*000? 36 á 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14?450*000 
korona összegben.

Az I osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
Vb eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1,50; VU eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor 3,—
1/i „ II ■! 3. ti H 6* ! Vi „ II II 6. I. I! 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

bizalommal hozzánk”beküldeni.1 j

TÖRÖK A.
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
Főárudánk osztály sorsjáték üzlete;

Központ : Teréz-körut 46/a. I fiók : Váczi-körnt 4/a.
II. fiók : Muzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54./a

Rendelölevél levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek vészeimé .............. 1. oszt. ni. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

tervezettel együtt, küldeni
J utánvétele/,ni kérem

Az összeget Korona összegben postautalványnyal küldöm A nem tetsző törlendő.
I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)

m{
31 - ................................................................................... ...........................................
gca-. ' .............................................................................................................................................................

iAS.S,MO:
czipl

NAGYENYED, Főtér 25 sz. ^Központi vendéglő épület.)

Ké.-z I a mai kor igényeinek megfelelő itri-, llői- 68 (jyei’DlCn < pö 
a legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megrendelek« t
gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 26-104 SALAMON GÉZu CZÍpéSZ.

Czipőkenőcsök ráki áron tartatnak! ^ Vevőimnek díjmentes czipőjavitás!

87. szám

Telefon
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gyorsan és posiu 
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czipész
bőjavitás!

Közérdek.
7. oldal.

fíl Butorraktár és kárpitos üzlet!
Telefon szám 259. SZATHMARYJANOS

___UJÍ
KOLOZSVÁRT, Malom-lltcza 8.

Van szerencsém a a é. közönséget tisztelőitől értesíteni, hogy butorr.iktárambai, magyar hazai gy állmát, vök hús választék jati kapha 6 , 

el, cdlő-, háló- és szalonberendezések, irodai felszerelések stb. _..... .......... sm. munkálatokat olcsó áron.
Asztalos és kárpitos munkák rajzszerinti elkészítését, valamint minden e szakmád,t tar ^ 

san és pontosan eszköz löm Vidéki megbízások és megkeresések gyorsan es pontosan eszközöitemek.
A ». érd. közönség b pártfogásáért esd ve, maradtam ki való tisztelettel 250 41—o2

tozo javítás, átalakítás stb.

Saathmáry János.
ALSÚÍEHÉ2YÁ » tSQYSI

kocsigyártókm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szán

S Alapitutott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

ÄSÄGIBftlE és TAKARIKPSHZTÁRit.
- -- — —.g,.. Alaptőke 2CQ 'iQ-/

w i U

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöíeg. ss
gí Nagy koesij avitó-mühely. Koesigyáriás modern >°a
^ technikai gépekkel fölszerelve- Pontos kiszolgálás. 0

Mindennemű kocsik raktára. 0
Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk.

m ®

E

Alaptőke 200050 kor ^S,'f -T, A/-AT A A'J jii _U —■ JlI a

Leszámítol
Betáblázás

6 h í : : lej u ntig terjedő váltókat a leg­
olcsóbb Wiffl'iti ib mellett
vn-lli>tt adóit kölesö.iei után 500 koronán 
f | ül ()' - ot sz <mit.

Régibb és magas 55S.SÍ lOg • oA-sölvV: •! ifféll 
• i i\ in.• : t 1 »»ver- 

lát p mí".|i-ivi. a,it i 1 \<-u né' ■ iv I a trg- 
gyavsabl11 iimiyttlit le

C

ins-

f Vas roS és elad .■.tm,, ,,i „k.. -..te? n s -..«1«™
....  r-.... u , „y Bevált értékpapír szelvénye-ot és sorsolt or

biliokra, a bechérték f. léig
Betétek után 1904 juüus V$ől naptól ivpig 4’/,% ct űzet

Í - s.,' .-, hö csilniikel m ujtőOO koronától kt-z
rleSZteSbS ar.,|ót. t 4'> V-mittCd iuld 

\ ,
l ek t.

2 r 
m

4o>
pS Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden föy 
S4 részét, kerekes, kovács, nyerges és fényező munkát tgi 
így .zemélyes vezetésünk alatt előállít és az által vagyunk a 1*4 
tv legjutáuyosabbak árban is Fóezelunk a jó, szolid munka

jutányos árbanbú > V» «>* L nu. r jqy
Becses pártfogását tisztelettel kerve

Szeszak Ferencz és Fia E
koesigyártők.

GOLDSTEIN (GERÖ) MÓR
úri szabó divat-terme

0 NAGYENYEB, Főtér, Várépüiet 15. Sails B. úr melóit Ő

llátur vagyok 
figyelmet fvlhivni

nagyérdemű. közönség

255 40-50 koesigyártők. Í3í
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Angol és franczia illatszerek 

3el- és külföldi gyógy
Bzerkülönlegességek.

Feri őt leni tő anya­
gok, padi ómázak
^ ^ zdasági czik- 

kék, áilai- 
< gyógyszerek

e szabó-üzletemre
mely a mai kor igényeinek teljesen megtel.;,o- 
lug van berendezve, állandó nagy szövetraktarra .

Műhelyemben csakis a legelegánsabb ruhák 
készülnek már 18 frt.-tól kezdve előnyös tel­
tételek mellett is. a miről tisztelt vevőim egy 
pi Óbavendelés után -meggyőződhetnek.

Állításom valódiságáról bárki meggyőződhe­
tik, amennyiben nem árasztom el a tisztelt 
vevóközönségtit hazug reklámokkal. 

ver Vidéki megrendeléseket gyorsan é* pontosan 
|j eszközlök. Mesteri szabásért kezeskedem 

! Kiváló tisztelettel

209 —52

N »ftalin, 
hovarpor, 

Féreg irtófe.

BÁLLÁ BÉLA
item-MllEessEE

üzlete teljesen, újonnan átalakítva, naponta frissen 
vágott hús es preparált, husnemekkel, úgyszintén na­
ponta friss virsli es kolbászfélékkel áll a u. érdemű 
közönség rendelkezésére.

Előnyős húsárai a kővetkezők:
Marhahús 1 kilogramm 56—64 fillér. 
Borjúhús 1 „ 56 ”
Sertéshús 1 „ 104—128 „
Juhhus 1 n 48—56 fill.

Vidéki megrendeléseket figyelemmel és pontosan esz­
közöl, nem különben alkalmi estélyekre finom vegyes 
felvágottat szépen körözve házhoz szállít.

Zsir es szalonnában nagy készlet miatt előnyös olcsó
árak, hiánytalan kiszolgálás.

B. pártfogást továbbra is kér, kiváló tisztelettel
, I BÁLLÁ BÉLA.

__ __i@|ieeeeeeeeeeeeeeeeeeee
KalapT nyakkendő és fehérneműk. *

Goldstein (Gero) Mór.

_ női-, férti-, fiu- és gyertnek-rulta
BERKOUITS BhLR

”

%
ebészeti és betegápolási 
szközök nagybani raktára

Burger F.
gyógyáru ŰulflÉt

KOLOZSVÁR, Főtér.

■>/'-< <^.<4 ^iv Xr OÍw<- XX xX XX XT /y~. /áx y$\ /■»\

I

$■ Nagyenyed, Főtér 3. sz.

Bátor vagyok , é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárló 
utazásomból haza érkezvén, az őszi idényre sok szép újdonságokat

beV4toAL bátor vagyok a t. ez. hölgyek becses ügyein,ét felhív,,, ele­

gáns es divatos modell „og, . szahászati mühelye-

x“,"ki*-r drezdai zabászati akadémiát vegezte, -aa
és még más «városokban is szorzott tapasztalatot, képes a legkényesebb igényeknek is

eleget tenni. . .... nx: férfi- fiú- és qyermek-készruhákban, vulammt
*• f'* - gyormok-oztpak-

be"' BtPÄ%SsIf“™“eil “várva, , magamat szives pártfogásába ajánlva,

" , ;. „ , BERKOVITS BElrA-
Kiváló tisztelettel ö 437 82—*

CD

256 3 —68

Készít szeszgyárak, gőzmat- 
és vízmüvek hoz való min- 

e Jen öntvényeket. — Csép'ugcpek,
**C^Y lokenaobilok javítását eszközli. Pa 

..^yr jinka főzésnél szükségeltető kavaró ké- 
^V^szülékeket. Fürdőkhöz szükségeltető rez- 
y ísapok és csavarokat, valamint minden 

- e szakmába vágó sárgaréz öntést es ké >
SZÍ lést jutányosán elvállal. Továbbá készít 
mindennemű réz és ágyufém öntest-Zifs^
Vidéki megkereséseket és megrende- SS*'* 
léseket gyorsan, pontosan essközöl >

RÍPOPORT ABOLF rézü#
KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6 sz^y _______ - ,/vx. _________ ^ , ^

Azobr" I
I Gerstenbrein Tamas m»,* «. •rokmaba sagt mm e,memu §

, „hrarinr ps Svenit köiparí vállalata munkálatokat.Ar, erdélyi márvány, svéd gránit, Labrador es nyerni h
KOLOZSVÁRT.

Én Fióktelepek:
Gyártelep és központ: 11

képesített kőfaragó mester 252 38—52

=== 11
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87. dián..

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Rortland-Camentet ajánl olcsó áron a m

¥ B

BRASSÓBAN. w* ©
;>©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©®®©©

liniiiiicztcfc az Ält szfaztláklioz!!
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A legjobb hírben álló Ambrosi Mihály, ii-igyekeinezői lakos féle szőlőiskolából származó 
vesszőkre már most is eszközölhet olt megrendelések a Fischer és társa faiskola 
czégnél Nagyenyeden, Tövis-utcza 19. házszám alatt. A nemesítések az idén is nagyon 
sikerültnek mondhatók. Ezen

K érjen mindenki
saját érdekében

Valódi Kathrein C
D ""
 é

1 ci
>

C
D

K ncipp-maláta kávét

csak oly csomagokban, a melyek a
Kneipp páter védjegyet é s a Katii-
reiner nevet viselik, és kériilje gondo-
san a silány utánzatok e. fogadását.

vl---------------------------------------------- =4

1 Erdélyi Ernőnél
© kárpitos műhelye és bútor-raktára ®

NAGYEN YED, Buza-piacz.

Raktár mindennemű hajlított fa- és vas-butorokban, úgy­
szintén tükrök, képek és mindenféle esztergályozott búto­
rokban. — Javitissk gyorsan eszk zölietnek.

Számos éven át lövárost kban és első rendű műhelyekben 
szerzett tapasztalataim által az. n kellemes helyzetben va­
gyak, hegy a műhelyemben készült

KÁRPITOS BÚTOROK
a t. vevőimet minden ir inyban pontos és szolid kiszolgálás- 

<8h sál kielégítik — Rendeléseket különlegességekben is telje- 
gitek éa szakképzettségein által biztosítom, bog. minden 

®|7 rendelést a legnagyobb pontossággal fogok teljesíteni.
Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 

& szerezhe'ő, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze- 
Qy mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjék, esetleg eiy 
Éjk levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak érkezte 
aa után én lehessem személyes tiszteletemet. 48 50
|H| Bútorok csomagolását olcsón elvállalom

Első rendű úri szabó.

SL1IH
GYULAFEHÉRVÁRT.
(A.z Európa szálloda mellett.)

Műhelyemben a jelen 
kor igényeinek teljesen 
megfelelő

férfi-divat
öltönyöket készítek

Szövetekből állandó 
készletet tartok nagy 
választékban.

Vidéki megrendelé­
sek gyorsan és ponto­
san eszközöltetnek.
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Somafose
o inni húsfehdrnye

« hús tápanyagát tartal­
mazza (tojásfehernye ét 

tó) maján m íztelen, 
kónuym oldható pir­

ulákban,
A loli tö legjobb

erősítő szer
Oyenga, a tá IáUozásban 
viesza.mrad! ejyómknek, 
mell j9.939. n H. Ide jbete- 

I Qeknek, gye norbatek- 
nek, gy9rmük.ágyasoknak, 
angol kórban szenvedő 

gyermjkecoak gyógyulók- 
nak ctb.. sfb.,

Öas-Somalost
alak jódm önősen

sápkórban
B7e^i . öií 1 - k orvosi- 

!•'? ajú, ,lva.
Samatose naty mértfkben 

emeli az étvágy at. 
lapvó minden gyógy szer­

da b-n és drogériában. 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

Festékgyárak ezelőtt
ídjsr ir.és társa, Elbarfald.
ammmmmmm

&
nemesített ssőlővesszők

;i legjobb minőségben alulírott, társaságnál beszerzési árban megrendelhetők.

FISCHER ÉS TÁRSA
440 4—10 faiskola tulajdonosok.

v - 1% Wif ^ ^ ^ M M ^ 4 ^' í *

eLüSsT
IMÁItó

v> T^LLF^rsim méiiiöM^wállBlMozöls telefon 324 sz c|;
műszak! irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
mimmiiiMiiiiiimiimiimmimiimmiiiimimimiimimmiiimimm................................... maii.... .. ...................................... .

,|. vízvezetékek, csa ornázások, központi 
fűtések, szellőztetések berendezését,

í lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gőzmosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan klosettek, szivattyú-művek berendezését. —
Készít mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket. Raktáron vannak:

vas-, agyag-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen j|
kutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek. és bérmentVe küldet íek

257 ö - 52
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sszonyok figyelmébe.
Karlsbad! porczellán étkező készletek, gyönyörű 
kivile ben, színes, 12 személyre, teljesen összeállítva, 15 írttól.

L'Vegkészletek 12 személyre 66 darab 7 fit 90 kr.
Függő lámpák csigával 8 forint 95 krajezár., -^XX .

Thea- . - kávéskészletek. 2 fn 8 ) kr., 
8 ti I Kuni e, lárgyak. Alkalmi ajándékok.

K^Hl gömbök és lámpák. Eredeii o-yári 
árakon! - Vidéki megrendelésnél kérem az 
f*o£^s utolsó vasúti állomást megírni! -<^3»o§

fi

üveg és porczellán kereskedő Kolozsvárt, 
= Kossuth Lajos-uicza 4 szám rrrr:
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88. szám.

Előfizetési fe
helyben házhoz hordj 

postán kai 
Egész évre .... 
Elé évre .... 
Negyedévre

Egyes szám ára

. Hirdetések!
Q-czentiméterenkéntl 
dök és gyárosok küld 

ben részesd

Nyílt tér sora

M

A népisl
A iiépoktatasj 

fogja meg az ej 
megalkotásának 
kellette ragadni 
ki ez a törvényi 
rendeli el, hop 
nemzeti ön tudj 
tauitókepzó-iiitél 
akadályozza mej 
nevelői, a lukba 
lelkében idegei! 
Csak arról gonJ 
tanító működik] 
gyárul tudjon, 
és az állam ellj 
az állam eszmél 
séget aluiamuuH

És mégis, I 
törvényjavaslat 
kinek a magyal 
fekszik, a legnl

Vájjon a mi 
mely elsöpréssé 
gyár fajokat ? 
idejében mind 
gyaltalc az őrs; 
hala és Compiij 
voltak sző ve gez| 

•kiknek nagy 
szokásukkal éli 
sokat beszéli kJ 
ban beszeltek.

— Jaj Isteni 
ból felriadt Jj" 
világot, úgy fej 

Az erős kiáll 
édes apa csak 
félt, egész lesi 
keblében, a mii 

Újra kiállót] 
nem ebied fel1 
gyújtani. És el 
eddig apja máj 
Erre még jóul 
kulcsolta, S/vili 

Hányszor mj 
után, ha az aj 
a hegyek közöl 
zúgása halls/.ij 
ismerte a felel 
farkasok orditj 
nem T'émegettj 
tatta agyarait.| 

Koromsötét 
kát, a vad szí 
minden gered 
kísérteties éjsi 
a gerendák ml


